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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Απαντώντας στην με αρ. 1073/9-11-2017 ερώτηση, που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Β. Οικονόμου, Ι. Φωτήλα, Σ.-Α. 

Γεωργιάδη, Λ. Αυγενάκη, Κ. Τσιάρα, Σ. Αναστασιάδη, Κ. Γκιουλέκα, Γ. Βαγιωνά, Σ. 

Βούλτεψη, Β. Γιόγιακα, Χ. Μπουκώρο, Α. Καραμανλή, Θ. Καράογλου, Χ. Κέλλα, Μ. 

Κόνσολα και Ν. Παναγιωτόπουλο, σχετικά με την πτώση του ασανσέρ στο ΓΝ 

Θεσσαλονίκης ΑΧΕΠΑ, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Οι ανελκυστήρες του Νοσοκομείου είναι πεπαλαιωμένοι, ωστόσο η συντήρηση 

τους ανατίθεται σε εξουσιοδοτημένο συντηρητή ο οποίος προβαίνει σε όλες τις 

προβλεπόμενες από το Νόμο συντηρήσεις και βεβαιώνει την ασφαλή και απρόσκοπτη 

λειτουργία τους. Το Νοσοκομείο προβαίνει άμεσα σε όλες τις προτάσεις του για 

βελτίωση και σύννομη λειτουργία τους. 

Επιπρόσθετα, ανεξάρτητος φορέας πιστοποίησης προβαίνει ετησίως σε 

επιθεώρηση του συνόλου των ανελκυστήρων, ενώ πιθανές παρατηρήσεις που 

προκύπτουν ικανοποιούνται με στόχο την λήψη πιστοποιητικού λειτουργίας τους. 

Τονίζουμε ότι το εξουσιοδοτημένο συνεργείο που μέσω διαγωνιστικής 

διαδικασίας αναλαμβάνει τη συντήρηση του συνόλου των ανελκυστήρων του 

Νοσοκομείου αποτελεί τον μόνο αρμόδιο να επεμβαίνει σε οποιαδήποτε εργασία αφορά 

τους ανελκυστήρες. 

Συνεπώς, δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν έχει λάβει το Νοσοκομείο καμία 

ενημέρωση, ούτε από κάποιον υπεύθυνο συντηρητή αλλά ούτε από κάποιον φορέα 

πιστοποίησης, με τους οποίους έχει συνεργαστεί, σχετικά με την ανάγκη 

αντικατάστασης του συνόλου του εξοπλισμού που απαρτίζουν έναν ανελκυστήρα, 

αποτελεί λογικό επακόλουθο να μην έχουν κινηθεί και οι ανάλογες διαδικασίες ολικής 

αντικατάστασης. 
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Στο σημείο αυτό θέλουμε να αναφέρουμε ότι ο όγκος των ασθενών που 

διακινούνται καθημερινά με ορισμένους ανελκυστήρες του Νοσοκομείου και ειδικά τις 

ημέρες εφημεριών είναι ιδιαίτερα μεγάλος. Συχνά παρατηρείται η υπέρβαση του ορίου 

ατόμων που επιτρέπεται να μπουν στον θάλαμο, ενώ σύνηθες φαινόμενο αποτελούν οι 

βανδαλισμοί, η κακομεταχείριση των θυρών και οι κλοπές, όπως λαμπτήρων και 

τηλεφωνικών συσκευών.  Συνεπώς πέραν του στατιστικού φαινομένου αστοχίας υλικού 

που εμπεριέχεται στα πλαίσια της φυσιολογικής λειτουργίας ενός ανελκυστήρα, ο 

ανθρώπινος παράγοντας στην προκειμένη περίπτωση επιφέρει αύξηση στη συχνότητα 

εμφάνισης δυσλειτουργιών. Τέλος, είναι αυτονόητο ότι ο υφιστάμενος εξοπλισμός αν 

και σύννομος δεν αποτελεί την επιτομή της τεχνολογίας και ως εκ τούτου υστερεί σε 

σχέση με αντίστοιχα σύγχρονα συστήματα. 

Προς την κατεύθυνση αυτή και με στόχο να περιοριστεί στο ελάχιστο η 

πιθανότητα εγκλωβισμού ασθενών που πρέπει να μεταφερθούν με τροχήλατα μέσα, 

εγκαταστάθηκαν συστήματα ελέγχου πρόσβασης με τηλεκοντρόλ σε έναν αριθμό 

ανελκυστήρων που βρίσκονται σε νευραλγικές θέσεις στο Νοσοκομείο με πολύ θετικά 

αποτελέσματα. Η ελεγχόμενη αυτή χρήση βέβαια συγκεκριμένων ανελκυστήρων έχει 

σαν άμεση συνέπεια την μεγάλη φόρτιση των υπολοίπων ανελκυστήρων κοινού που 

καλούνται να καλύψουν τη συντριπτική πλειοψηφία του κοινού και προσωπικού. 

 Συμπερασματικά, είναι προφανές ότι σε ένα Νοσοκομείο της παλαιότητας του 

ΑΧΕΠΑ θα υπάρχουν παρεκκλίσεις σε σχέση με το ιδανικό που μπορεί να επιτευχθεί 

με τις πλέον σύγχρονες εγκαταστάσεις. Σίγουρα, μεγαλύτεροι και περισσότεροι 

ανελκυστήρες θα έδιναν αποτελεσματική λύση στα αναφερόμενα προβλήματα αλλά 

δεδομένου ότι τα υφιστάμενα φρεάτια του κτιριακού συγκροτήματος είναι συγκεκριμένα 

και δεν μπορούν να επεκταθούν ούτε σε αριθμό ούτε σε μέγεθος, γίνεται εύκολα 

αντιληπτό ότι η υλοποίηση τέτοιων λύσεων είναι εφικτή μόνο υπό την προϋπόθεση  

κατασκευής εξωτερικών φρεατίων/ανελκυστήρων με ότι προβλήματα και κόστος 

συνεπάγεται αυτό. 

 Αναπόφευκτο θεωρείται φυσικά ότι πρέπει να ενταχθεί στον οικονομικό 

προγραμματισμό του Νοσοκομείου και σε ένα εύλογο βάθος χρόνου η ανακαίνιση του 

συνόλου των ανελκυστήρων, μετά από ανάθεση και εκπόνηση εμπεριστατωμένης 

μελέτης από εξειδικευμένο μηχανικό βασιζόμενη φυσικά στις πραγματικές συνθήκες 

λειτουργίας τους αλλά και τις σύγχρονες επιταγές της τεχνολογίας.  Ο 

προϋπολογισμός για την αντικατάσταση των ανελκυστήρων του Νοσοκομείου συνολικά 

ανέρχεται στο ποσό περίπου των 300.000€.  

Όσον αφορά στο συμβάν της Τετάρτης 2 Νοεμβρίου 2017, ο ανελκυστήρας 

λόγω υπερφόρτωσης επικάθησε στη βάση ασφαλείας με αυξημένη ταχύτητα. Τα 

τέσσερα πρόσωπα που επέβαιναν (δύο μέλη του προσωπικού του Νοσοκομείου και δύο 

επισκέπτες) δεν υπέστησαν τραυματισμό. Οι δύο επισκέπτες δεν θέλησαν να 

εξεταστούν και αποχώρησαν. Οι δύο εργαζόμενοι οδηγήθηκαν στα Εξωτερικά Ιατρεία 

από τον Ιατρό Εργασίας του Νοσοκομείου, εξετάστηκαν και δεν εμφάνισαν κάποιο 

τραυματισμό.  
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Παρ’ όλα αυτά το συμβάν πήρε υπερβολικές διαστάσεις από τα Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης και την ψευδή καταγγελία του Σωματείου ότι έσπασε συρματόσχοινο κι ότι 

κινδύνευσε άμεσα η ζωή των επιβαινόντων.  

Δυστυχώς για μια ακόμα φορά ένα γεγονός διαστρεβλώθηκε και οι εξηγήσεις 

που η Διοίκηση του Νοσοκομείου έδωσε στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης δεν είδαν 

πουθενά το φως της δημοσιότητας. Παρά ταύτα οι προσπάθειες του Νοσοκομείου  για 

την ενίσχυση και τη λύση των προβλημάτων του Εθνικού Συστήματος Υγείας θα 

συνεχίσουν με την ίδια δυναμική. 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές κ.κ. Β. Οικονόμου, Ι. Φωτήλα,  

                       Σ.-Α. Γεωργιάδη, Λ. Αυγενάκη,  

                       Κ. Τσιάρα, Σ. Αναστασιάδη, Κ. Γκιουλέκα, 

                       Γ. Βαγιωνά, Σ. Βούλτεψη, Β. Γιόγιακα,  

                       Χ. Μπουκώρο, Α. Καραμανλή,  

                       Θ. Καράογλου, Χ. Κέλλα, Μ. Κόνσολα,  

                       Ν. Παναγιωτόπουλο 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ.  Αναπλ. Υπουργού 

2.Τμήμα Νομ. Πρωτ., Κοιν. Ελέγχου & Κωδικ. 

                     

                   

 

 

 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο  ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ 
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